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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/777071977199395 
 

 

 

 

No 31º (trigésimo primeiro) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo – 1º Secretário,  Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º 
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael 
Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, 
José Divanildo de Andrade, José Levi Almeida Macêdo, José Nairton 
Macêdo Costa e Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de 
Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e 
uma Ave Maria, em seguida, a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da 
Sessão anterior que foi devidamente aprovada por unanimidade. 
EXPEDIENTE: EDITAL DE CONVOCAÇÃO PARA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA A SER REALIZADA NA SEGUNDA FEIRA, DIA 05 
DE JUNHO DE 2023 NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO COM 
OBJETIVO DE APRECIAR O PROCESSO DE JULGAMENTO DE CONTAS 
DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014 DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL DE RESPONSABILIDADE DOS EX-GESTORES: TARDINY 
PINHEIRO ROBERTO E FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 009/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 31 DE MAIO DE 2023, 
CUJA EMENTA: “CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL Nº 075/2010 DE 28 DE MAIO DE 2010, À PESSOA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Matéria direcionada para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIA PARA 
A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 028/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
26 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projeto 
acompanhado do Parecer opinativo da Comissão de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: NÃO HOUVE 
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APRESENTAÇÃO DE MATÉRIA. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Ofício direcionado ao Destacamento de Polícia 
Militar da nossa cidade solicitando a intensificação de rondas preventivas não 
espaço público (Praça da Prefeitura) haja vista a imensa reclamação dos 
moradores próximos. Verª. Macielle Macêdo: Ofício para a SEINFRA 
solicitando serviço de roço lateral e recuperação da pavimentação da estrada 
de acesso ao Sítio Covão localizado no Distrito de Missão Nova. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício com nota de repúdio contra a fala do Sr. 
Prefeito Municipal no qual sugeriu a instalação de aparelho denominado 
bafómetro durante a realização das Sessões legislativas. Ver. Enoque Leite-
PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública no Sítio Croatá como também a recuperação do acesso 
viário a localidade do Sítio Olho D’água. Ver. José Levi Almeida Macêdo-
PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de manutenção no leito 
carroçável do acesso viário entre a Sede do Distrito de Missão Nova e os Sítios 
Barreiras e Riacho das Palmeiras. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-
PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de recuperação da malha 
viária rural como também o roço lateral em todas localidades do nosso 
Município. Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Ofício destinado a Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando a regularização do serviço de transporte de 
pacientes (ambulância) na localidade do Distrito de Jamacaru haja vista a falta 
do referido veículo durante o período de 15 (quinze) dias. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios direcionados a Gestão Municipal solicitando 
serviços e informações conforme redação dos requerimentos solicitados.    
ORDEM DO DIA: Foi submetido ao julgamento do Pleno Legislativo  a 
seguinte Matéria: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 028/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 26 DE 
ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após as 
discussões de praxe, ela foi devidamente aprovada por unanimidade como 
também os Requerimentos apresentados durante o Expediente Legislativo. 
Antes de facultar a palavra, foi solicitado o uso da Tribuna, por meio de Ofício, 
do SINDSAÚDE CEARÁ que veio tratar sobre a implantação do piso nacional da 
enfermagem em nosso Município. PALAVRA FACULTADA: considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os 
Representantes do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e 
justificativas, vêm se repetindo ao longo do período legislativo em vigência, 
com corriqueiros e recorrentes assuntos travados em forma de embate entre 
as Bancadas de Oposição e Situação, na presente Reunião houve um novo 
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capítulo referente ao enfrentamento das opiniões, ou seja, a Bancada de 
Oposição sentindo-se prejudicada em relação à inscrição de alguns dos seus 
componentes na Palavra Facultada retirou-se por completo do Plenário, em 
seguida, fez uso do microfone, o Vice-Presidente da Casa, Ver. Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira-PDT: Saudou a todos, de início teceu 
comentários a respeito da polemica do uso do tempo cronometrado da fala de 
alguns dos Edis componentes da Bancada Oposicionista para em seguida 
discursar sobre a Audiência Pública realizada nas dependências deste Poder 
cujo tema em evidência que é o combate a violência contra a mulher. Dando 
sequência, o jovem Parlamentar fez referencias a viagem do Chefe do Poder 
Executivo Municipal a Capital Federal objetivando angariar recursos para 
melhorar cada vez mais o bem estar da nossa população, em tempo, o Edil 
registrou a execução do serviço de roço na estrada de acesso ao Sítio Serra do 
Mãozinha bem como o mesmo serviço na CE-153 no trecho compreendido 
entre a sede do Município e o Distrito de Jamacaru, reivindicação bastante 
comentada durante a realização das Sessões, mas agora, a SOP/CE vem 
realizando esse trabalho nas rodovias de jurisprudência estadual. Para 
encerrar sua participação, o Edil chamou a atenção para que o diálogo seja 
aberto, amplo e com bastante respeito entre todos. O próximo orador inscrito 
a falar, foi o 1º Secretário da Mesa Diretora, o Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Saudou a todos, começou o seu discurso falando sobre os 
recursos oriundos do Governo Federal que irão ser aplicados na construção de 
29 (vinte nove) casas que foram destruídas na localidade do Distrito de 
Jamacaru, sendo uma conquista bastante comemorada por parte das pessoas 
prejudicadas, a importante notícia foi devidamente apresenta pelo Gestor 
Municipal. Dando continuidade, o Edil fez uma breve defesa da Presidenta da 
Casa em referencia a reclamação da Bancada de Oposição sobre a inscrição de 
seus componentes para fazer uso do microfone na presente Sessão, 
evidenciando o fato de que a Casa tem regras próprias, ou seja, o Regimento 
Interno em vigor que se encontra disponível a fim de dirimir dúvidas. Para 
encerrar, o Sindicalista e Vereador Eduardo Honorato prosseguiu até o final do 
seu tempo regimental deliberando assuntos de interesse coletivo com o intuito 
de melhorar cada vez mais o atendimento ao povo do nosso Município. Verª 
Macielle Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, foi breve ao fazer uso do 
microfone fazendo referencia a retirada dos demais Pares pertencentes a 
outra Bancada, haja vista na sua opinião, não existirem motivos para o 
esvaziamento do Plenário, em seguida, a Mandatária da Casa parabenizou o 
Secretário Municipal de Cultura e todas as mulheres que participaram do 
evento cultural denominado Cavalgada das Mulheres do Distrito de Jamacaru 
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como também a Secretaria Municipal de Esportes pela realização de mais uma 
maratona alusiva a abertura dos festejos do Padroeiro Santo Antônio do 
Distrito de Missão Nova.  Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois 
de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 31 
de maio de 2023. 
 
 
 
 
 
Verª Macielle Macêdo-MDB                                     Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
             Presidenta                                                                     1º Secretário 
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